

Revitalizace
v Syllabově ulici



➔ str. 4

Hřiště
v Halasově ulici



➔ str. 4

Domov
Sluníčko



➔ str. 10



www.vitkovice.ostrava.cz

Vítkovický zpravodaj

Vydává SMO, MOB Vítkovice

srpen 2019

měsíčník/číslo 8, ročník 23

SRDCE OSTRAVY

OSTRAVA-VÍTKOVICE

SRDCE EVROPY



OSTRAVA!!!
VÍTKOVICE

Na Colours jsme byli k nepřehlédnutí!

Městský obvod Vítkovice byl na festivalu Colours of Ostrava, který se konal ve dnech 17. až 20. července (pozn. red.: po uzávěrce zpravodaje) k nepřehlédnutí. A to díky novým bannerům, které oslovovaly diváky v češtině i angličtině a zvaly je k návštěvě obvodu sousedícího s Dolními Vítkovicemi.

„S touto industriální oblastí nás pojí historie i brand, tedy název. Myslím, že bylo na čase dát o sobě vědět!“ usmívá se starostka Radomíra Vlčková, která se o dalších plánech na spolupráci s produkcemi festivalů zmiňuje i ve svém úvodu na straně 3.

VÍTKOVICE AKTUÁLNÍ

Maturanti na radnici

Poslední tři červnové týdny žila vítkovická radnice slavnostním vyřazováním maturantů, kteří sem přicházeli ze všech středních škol působících na území Vítkovic, aby zde uzavřeli důležitou kapitolu svého života.

„Tyto slavnostní okamžiky byly výjimečné a emotivní nejen pro samotné maturanty, jejich rodiče a pedagogy, ale také pro nás na radnici,“ vrací se k setkání s maturanty starostka Radomíra Vlčková, jež vše vnímala také jako poděkování těm, kteří v průběhu studia stáli po boku studentů – pedagogům a rodičům.

Foto: -pš -



Milan Dobeš Museum

Milan Dobeš Museum v Dolních Vítkovících ve čtvrtek 11. července představilo novou stálou expozici kinetického konstruktivismu a op artu. Současně zahájilo, za osobní účasti autora, dočasnou výstavu k 90. narozeninám Milana Dobeše.

Pokračování na straně 16

Wannado Festival 2019

Na Městském stadionu Vítkovice se 21. září od 10 hodin uskuteční největší náborový sportovní festival v České republice pro rodiny s dětmi od 3 do 18 let. Nezáleží na tom, jestli už dítě sportuje nebo se na výběr ideální pohybové aktivity teprve chystá. Festival dětem nabízí možnost vyzkoušet si tradiční sporty, i ty, o kterých se jim ani nesnilo. *Pokračování na straně 16*

Povinné očkování psů proti vzteklině

Povinné očkování psů proti vzteklině se uskuteční ve středu 11. září od 8 do 12 hodin a od 13 do 16 hodin v ordinaci Veterinární kliniky Vítkovice, s. r. o., Na Obvodu 51.

1. Očkování je povinné pro všechny psy ve stáří od šesti měsíců.
2. Poplatek za očkování činí 200 korun.
3. Byl-li již dříve vystaven očkovací průkaz, přineste jej s sebou.
4. Očkování se provádí jednou ročně, platným dokladem o provedeném očkování je pouze očkovací průkaz psa.
5. Zvířata musejí být opatřena náhubkem a vodítkem.
6. Psi už očkované netřeba zdejšímu úřadu hlásit.
7. Nový očkovací průkaz stojí 40 korun.

Jan Kubík

vedoucí odboru výstavby, životního prostředí a SŘ

Kontaktní osoba:

Andrea Kudlejová, tel. 599 453 148

e-mail: akudlejova@vitkovice.ostrava.cz

Devátáci na radnici

Ve čtvrtek 27. června přivítali zástupci vedení vítkovického obvodu na radnici žáky devátých tříd Základní školy Ostrava-Vítkovice, jejímž zřizovatelem je městský obvod. „Byla jsem mile překvapena, že přišli skoro všichni devátáci z obou škol Halasova i Šalounova i se svými rodiči a prarodiči. Naše obřadní síň byla v podstatě plná. Krásnou atmosféru navíc podtrhlo vystoupení žáků devátých tříd, které ukázalo, že tady máme úžasné talenty,“ vrací se k důstojnému rozloučení žáků se základní školou starostka Radomíra Vlčková, která podobné momenty vnímá i jako skvělou příležitost k osobnímu setkání s lidmi bydlicími v obvodu. „Jsem ráda, že jsem měla možnost si s mladými lidmi i jejich rodiči popovídat, vyslechnout jejich náměty i připomínky k práci radnice a motivovat děti k dalšímu studiu. Právě taková inspirující setkání jsou doslova třešinkou na dortu jinak vyčerpávající, ale krásné práce na radnici,“ dodává.

Změna distribuce Vítkovického zpravodaje

Upozorňujeme, že už 1. srpna bude odstartován nový systém distribuce Vítkovického zpravodaje, a to prostřednictvím distribučních míst, kde si mohou občané výtisk sami vyzvednout. Seznam distribučních míst je uveřejněn na webových stránkách obvodu www.vitkovice.ostrava.cz v sekci Vítkovický zpravodaj i v červencovém vydání zpravodaje.

Mladí hokejisté převzali ocenění



Hráči 9. třídy HC VÍTKOVICE RIDERA byli pozváni na slavnostní setkání na radnici městského obvodu Ostrava-Vítkovice, kde 24. června z rukou starostky obvodu Radomíry Vlčkové převzali ocenění za reprezentaci na turnaji v Kanadě, kde vybojovali 3. místo.

„Vzorně jste reprezentovali nejen váš klub, český hokej, město Ostravu, ale také obvod Vítkovice, jehož jméno na dresech nesete. Já sama jsem hokejovou fankou, takže máte můj velký obdiv i uznání! Všem přeji hodně úspěchů, aby se v budoucnu co nejvíce z vás stalo úspěšnými sportovci a mohli jste i nadále co nejlépe reprezentovat vítkovický hokej u nás i ve světě,“ přivítala vítkovické devátáky starostka ostravského obvodu Vítkovice Radomíra Vlčková.

„Je to pro nás velká čest i ocenění, měli jsme z toho velkou radost. Jak hráči, tak my, trenéři,“ zmínil trenér 9. třídy Luděk Krayzel.

Jeho svěřenci se před třemi týdny vrátili z turnaje v kanadském Montrealu, kde vybojovali bronzovou příčku. Odměnou za to jim pak byla nejen návštěva historické budovy radnice ve Vítkovicích, ale i upomínkový balíček s tematickými dárky městského obvodu Ostrava-Vítkovice.

„Abyste věděli, jak bohatou a úspěšnou historii náš vítkovický obvod má a jaké jméno svými výkony reprezentujete,“ dodala starostka.

Zdroj: www.hc-vitkovice.cz

Foto: archiv

Úřadu městského obvodu Vítkovice

100 let vítkovického fotbalu

Vítkovice jsou na fotbalové mapě už sto let. Co začalo jako kroužek party nadšenců, přerostlo ve velkoklub, který nejenže získal titul v Československé lize, ale také reprezentoval naši vlast v pohárech. Slávu a úspěchy připomenula akce konaná na konci května. Městský stadion v Ostravě začal ožívat již okolo jedenácté hodiny rodiči s ratolestmi, pro které byly připraveny zábavné atrakce.

Následoval zápas vítkovických internacionálů se SIGI teamem. Na hřišti se objevila jména jako Siegl, Blažek, Šmicer a na druhé straně nechyběly domácí hvězdy jako Bartl, Kadlec, Staš a další velikáni. Před zraky tisícovky diváků se zrodila remíza 3:3. Úspěšný den pak završilo vítězství MFK Vítkovice nad Pardubicemi poměrem 1:0.

-hru-

Foto: archiv klubu



EDITORIAL

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, spoluobčané, začíná druhý prázdninový měsíc a já věřím, že si užíváte letní pohodu, dny volna... Nechci vás v těchto chvílích zaslouženého odpočinku ničím zatěžovat. S trochou nadsázky by se dalo říct: Politiku si necháme na zář. A bez nadsázky vám mohu slíbit, že se po prázdninách vrátíme k různým podstatným záležitostem, které se týkají například koaliční smlouvy, práce kontrolního výboru a dalších důležitých témat.

Ale teď pár slov k prázdninám a dvěma gigantickým akcím, které jsou s nimi už tradičně spojeny. Vítkovice prožily léto s festivaly Beats for Love a Colours of Ostrava. S produkcemi obou těchto hudebních projektů jsme nastartovali spolupráci, která spočívá nejen v prezentaci obvodu, o níž se více dočtete na titulní straně, ale také ve větším zapojení Vítkovic do dalších ročníků obou festivalů. Jinak řečeno – chceme přímo do centra obvodu přivést hudební scény i diváky. Právě to je ideální možnost, jak dát světu opravdu nahlas vědět, že tady jsou nejen Dolní Vítkovice, ale i obvod, který s touto industriální oblastí spojuje nejen název, obvod se zajímavou architekturou i s různými možnostmi trávení volného času a odpočinku atd. Zveme do Vítkovic



každého, koho zajímá opravdu výjimečná architektura staveb z reálného zdiva a atmosféra místa bezmála dvě století úzce spojeného s průmyslem.

S tím, že chceme o dění ve vítkovickém obvodu co nejvíc a nejkvalitněji informovat, souvisí i další sdělení. Hledáme člověka, který by se ujal kumulované funkce kulturního referenta a zároveň dokázal komunikovat s médií, pracovat se sociálními sítěmi a spravovat webové stránky. Ty se ostatně chystáme co nejdříve obnovit tak, aby korespondovaly s webem Magistrátu města Ostravy a odpovídaly požadavkům uživatelů. Proto byla vytvořena pracovní skupina, která na tomto stěžejním úkolu intenzivně pracuje.

I ve druhé polovině prázdnin bude Úřad městského obvodu Vítkovice pracovat v běžném rytmu. Jako každé jiné pracoviště, i radnice je živým organismem, do kterého z důvodů odchodu do důchodu nebo na mateřskou dovolenou přicházejí nové tváře. Věřím, že ve vypsání výběrových řízení budeme mít šťastnou ruku a přijmeme mezi nás kolegy, jejichž prioritou bude práce pro obvod a jeho občany. Také o těchto změnách budeme průběžně informovat. Ale teď už dost slov. Užijte si zbytek prázdnin!

Radomíra Vlčková
starostka městského obvodu Vítkovice

Zlatá svatba



Obřadní síň vítkovické radnice se 2. července stala svědkem zlaté svatby manželů Kováčových.

„Vážíme si toho, že si k nám přišli po 50 letech společného života připomenout okamžik, který je nerozlučně spojil. Myslíme, že je potěšilo, že jsme v matriční knize našli zápis sňatku, který před pěti desítkami let podepsali, kde je uvedeno i to, kdo je oddával, a která matrikářka tento úřední zápis provedla,“ přibližuje slavnostní okamžiky manželů Marie a Pavla Kováčových starostka Radomíra Vlčková, jež oslavence na radnici přivítala.



Muž v Magnolii

V pátek 28. června zástupci vítkovické radnice přivítali v Domově Magnolie historicky prvního klienta – muže.

„Jsem ráda, že jsme se mohli tohoto výjimečného a slavnostně pojatého okamžiku zúčastnit,“ říká starostka Radomíra Vlčková, která domovy pro seniory působící na území obvodu navštěvuje poměrně často.

„Mám neodbytný pocit, že ze společnosti se vytrácí úcta ke starší generaci a pokora ke stáří. Přitom bychom těm, bez nichž by nebylo nás, měli umět poděkovat a věnovat seniorům svůj čas i pozornost,“ připomíná starostka.



Pojďte si zasportovat na nové víceúčelové hřiště!

Kdo chce sportovat, má možnost! Ve středu 3. července v 10 hodin byla slavnostně přestřižena páska a v Halasově ulici bylo veřejnosti zpřístupněno víceúčelové sportovní hřiště v hodnotě 9,207 milionu korun. Takové sportoviště doposud ve Vítkovicích výrazně chybělo.

„Těší mě, že se přání mnoha obyvatel obvodu konečně splnilo. A doufám, že toto hřiště bude už o prázdninách hojně využíváno občany Vítkovic, kteří budou s jeho kvalitou spokojeni. Stejně tak doufám, že míčovým sportům a tenisu se tu budou od září věnovat i žáci školek a škol působících na území obvodu,“ prohlásila na slavnostním otevření starostka Radomíra Vlčková.

Pásku přestříhl i místostarosta František Kročil, který připomněl, že výstavba hřiště byla odsouhlasena na posledním zasedání rady v předchozím volebním období. „Zatímco v minulosti byla postavena hřiště v ulici Siroťčí a v prostoru za veterinární poliklinikou, uprostřed Vítkovic nebylo kde si zasportovat. Vybudování hřiště na tomto místě bylo během na dlouhou trať, jsem rád, že jsme teď mohli přestříhnout pomyslnou cílovou pásku. Realizace byla zahájena už v tomto volebním období, termíny byly dodrženy a kvalita prací je vyhovující,“ zhodnotil realizaci František Kročil a připomněl, že jednou z variant, jak tento prostor využít, bylo i parkoviště. „Jsem rád, že jsme se přiklonili k variantě sportoviště, které tu bylo už dřív. A těší mě i to, že se ho podařilo, jak jsme chtěli, zprovoznit už na začátku prázdnin, aby si je děti i dospělí mohli



užít ještě v průběhu léta.“ Hlídané hřiště bude veřejnosti přístupno vždy do 21. hodiny. „Budeme samozřejmě dbát na to, aby dění na této sportovní ploše nerušilo noční klid,“ ujistil František Kročil.

A jaká jsou další fakta? Toto hřiště bylo postaveno v období od října 2018 do června 2019 podle projektové dokumentace zpracované firmou Projekt 2010, s. r. o. Na místě stávající asfaltové a zatravněné plochy v oploceném areálu sousedícím s budovou AHOL – Střední odborné školy v městské památkové zóně bylo vybudováno

sportovní víceúčelové hřiště o rozměrech 35 × 34 m, které je rozděleno do dvou částí o velikosti 17,5 × 34 m, má umělý vodoopustný TPV povrch na pružné podložce ET a vybavení potřebné pro jednotlivé sporty. Červené hřiště je určeno pro volejbal, nohejbal, tenis nebo streetball a zelené hřiště pro tenis, házenou a malou kopanou. Obě hřiště jsou opatřena ocelovým oplocením se zachytnou sítovinou a dřevěnými mantinely. Pod celou plochou bylo vybudováno odvodnění. Realizátorem stavby je vítěz výběrového řízení, firma STAVIA – silniční stavby, a. s., která ji úspěšně dokončila před stanoveným termínem.

Toto víceúčelové hřiště by mělo být v dopoledních hodinách využíváno školami a v odpoledních hodinách a ve dnech volna širokou veřejností. Zajištěna je správa a údržba celého areálu v souladu se zpracovaným provozním řádem.

Pozn. red.: Více informací nejen o provozním řádu hřiště přineseme v následujícím vydání zpravodaje.

Revitalizace bytových domů v Syllabově ulici



Investice zaměřené na zkvalitnění bydlení tentokrát směřovaly do realizace stavby Revitalizace bytových domů Syllabova 26, 28, 30, 32, 34, Ostrava-Vítkovice, která byla provedena v rozsahu projektové dokumentace zpracované firmou PPS Kania, s. r. o.

Stavební úpravy řešily zateplení, výměnu oken a vstupních dveří a vstřížnou hydroizolaci spodní stavby, výměnu střešní krytiny, zrušení bytových plynových kotlů a zřízení dvou plynových kotelen pro zmíněný objekt. Provedena byla rekonstrukce páteřních rozvodů elektroinstalací ve společných prostorech, včetně bytového rozvaděče s jeho stavebními úpravami. Vstupy

do domů a schodiště byly osvětleny svítidly s pohybovým čidlem a osazeny stříškami nad vstupními dveřmi. Dále bylo zhotoveno zateplení podlahy půdního prostoru s osazením nových vstupů a zateplení stropu suterénních prostorů a zřízeno nové vstupní prefabrikované schodiště do vchodu č. p. 30. Zrušeny byly nevyužité komíny a osazeny stožáry pro společné satelity.

Na základě výběrového řízení realizovala stavbu v období od srpna 2018 do června 2019 firma MIJO – STAV, s. r. o., která se svého úkolu zhostila výtečně a zdárně za plného provozu v bytových domech akci dokončila.

Celkové náklady činily 23,608 milionu korun s DPH, doposud byly tyto náklady hrazeny z finančních prostředků Magistrátu města Ostravy ve výši 16,476 milionu korun a z prostředků obvodu ve výši 7,132 milionu korun.

Pro tuto akci byla dále schválena dotace MMR v rámci Integrovaného regionálního operačního programu ve výši 42 procent z uznatelných nákladů celého projektu, což představuje částku ve výši 8,665 milionu korun.

Jan Kubík
vedoucí odboru výstavby, ŽP a SŘ

Foto na straně:
archiv městského obvodu

V OSTRAVSKÝCH VÍTKOVICÍCH JSOU TŘI ZASTÁVKY TECHNOTRASY

Technotrasa představuje průmyslové dědictví Moravskoslezského kraje neotřele, se zážitkem. Nabízí v regionu celkem třicet industriálních zajímavostí velmi lákavou formou. Jednu z hlavních rolí hraje návštěvník, který je vtážen do děje a může zažít reálné situace. Ve Vítkovicích v Ostravě jsou tyto atraktivitu hned tři.

„Náš kraj má unikátní technické dědictví, které jinde v Česku v takovém rozsahu i kvalitě nenajdeme. Je to konkurenční výhoda, na které chceme stavět a posilovat ji. Technotrasa představuje rámcovou



Hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák.

a přehlednou nabídku jednotlivých industriálních zajímavostí, v oblasti cestovního ruchu je pro nás důležitým pomocníkem,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák a vysvětlil, že Technotrasa vznikla v roce 2012, kdy nabízela 12 technických památek. Aktuálně je mnohem bohatší, obsahuje už tři desítky atraktivit.

„Jednotlivé zastávky Technotrasu nabídnou nejen samotnou technickou památku. Návštěvník se zaposlouchá do příběhů významných průmyslnických rodin a jejich firem, které kraj proslavily za hranicemi. Turisty provázejí lidé nejpovolnější, například mlynář, vojenský technik či bývalý horník. Myslím, že je to zajímavá forma, jak lidem přiblížit průmyslovou historii našeho kraje,“ řekl hejtman Ivo Vondrák.

V městském obvodu Ostrava-Vítkovice jsou hned tři zastávky Technotrasu. Areál Dolních Vítkovic, vítkovické dělnické kolonie a komentovaná prohlídka míst, kde se ve Vítkovicích rodila industriální jedi-



Atmosféra Vítkovic je opravdu výjimečná.

nečnost Ostravy. „Náš obvod má zvláštní, výjimečnou atmosféru a opravdu zajímavá zákoutí. Lesk a bída kolonií Vítkovic je trasa, na které se můžete dozvědět zajímavosti o životě lidí v dělnických koloniích. Tehdejší pojetí luxusu je fascinující stejně jako poznávání míst, kde byly školy, prádelny nebo lázně, ke kterým se vážou poutavé příběhy. Návštěva typické hospůdky, ve které hraje harmonikář dobové písničky, a ochutnávka jídla hutníků budou určitě nezapomenutelným zážitkem,“ pozvala na Technotrasu starostka městského obvodu Vítkovice Radomíra Vlčková.

Kromě ostravských turistických tahounů zve Technotrasa i do dalších koutů Moravskoslezského kraje. „Například vodní mlýn Wesselsky a mlýn v Bartošovicích ukáží mlynářské řemeslo v praxi, v Krnovské synagoze se návštěvníci zaposlouchají do pří-

běhů krnovských průmyslníků a pečotní srub Na Trati v Bohumíně přivítá nadšenec válečné historie,“ vyjmenoval náměstek hejtmana kraje pro cestovní ruch Jan Krkoška s tím, že některá místa uvidí výletníci letos úplně poprvé. „To je případ vápencového lomu Kotouč ve Štramberku, který si návštěvníci budou moci prohlédnout za plného pracovního provozu. Zajímavé budou určitě i nové interaktivní expozice v rýmařovské textilce Hedva Český Brokát,“ doplnil náměstek hejtmana Jan Krkoška.

Kompletní nabídku Technotrasu lze najít na nově spuštěných webových stránkách <http://technotrasa.cz/>. Zde je také možné rezervovat si termíny na komentované prohlídky. Kromě webu jsou k dispozici také tržací mapy s programem Technotrasu a zaznačením jednotlivých technických památek v kraji. **Foto: archiv, -ps-**



ZE ŽIVOTA NAŠICH ŠKOL

Celé Česko čte dětem



V uplynulém školním roce se naše škola poprvé zapojila do projektu Celé Česko čte dětem. Tím prvním, kdo dětem předčítal, byl pan učitel Libor Pavel, který se také věnuje psaní básní, a tím druhým herec Národního divadla moravskoslezského, pan Pavel Liška. Oba pánové nám předčítali úryvky z oblíbených knih svého dětství. Pan Pavel Liška kromě svých oblíbených knih přinesl také divadelní kostým faraona z muzikálu Josef a jeho pestrobarevný plášť, který si děti mohly vyzkoušet a užít si legraci. Všem dětem se předčítání líbilo a těšíme se na další pokračování s novými hosty.

Alena Tůmová, zástupkyně ředitele

Roztančili jsme Halasku s Rytmixem



Přesně den před vysvědčením, tedy 27. června, jsme měli tu čest společně roztančit naše žáky a také pedagogický sbor v rytmech tanečního programu Rytmix. Se štábem České televize a také tanečnicí Kubou, Míšou a Patrickem si to naši žáci krásně užili. A za jejich šikovnost a pilnost jim patří velké díky. Žáci se mohou těšit na sestřih toho nejlepšího, co se jim povedlo, a to už na podzim letošního roku. Upravený pořad pak mohou společně se svými nejbližšími vidět na obrazovkách České televize, na Děčku. Hurá, povedlo se nám to! Byli jsme úžasní!

Text a foto: Mária Tošková, učitelka

Slavnostní rozloučení s deváťáky

V obřadní síni městského úřadu Ostrava-Vítkovice se 27. června v 16 hodin konalo za přítomnosti rodičů, pedagogů a spolužáků rozloučení se žáky, kteří letošním školním rokem ukončili povinnou školní docházku na naší základní škole.

Úvodní slovo pronesl ředitel školy Jaromír Šedý, poté následovala řeč paní starostky Radomíry Vlčkové. Ve svých proslovech poděkovali žákům za práci a reprezentaci školy a popřáli jim hodně úspěchů v jejich novém působišti.

Naši vycházející žáci vypadali ve slavnostním oblečení najednou tak dospěle... Také oni si připravili působivý a pěkný proslov, ve kterém neopomněli poděkovat svým učitelům za léta práce, která jim věnovali, a poděkovali za to, co se díky svým pedagogům naučili.

Slavnostní událost doplnili mladší žáci přednesem básní a žákyně 9. třídy hudebním vystoupením.

Následně žáci převzali z rukou paní sta-

rostky svoje poslední vysvědčení a pamětní list jako vzpomínku na základní školu a upomínkový balíček s tematickými dárky obvodu.

V důstojné a slavnostní atmosféře se s vycházejícími žáky 9. tříd rozloučily rovněž třídní učitelky Jarmila Makúchová a Jana Gřešková i další učitelé pedagogického sboru.

Při loučení mnohým ukápla i slzička, protože si uvědomili, že jsou to poslední chvíle strávené se spolužáky a učiteli. Devět let školní docházky jim už nikdo nevrátí a zůstanou jim jen krásné vzpomínky.

Ale tam, kde něco končí, vždy něco nového začíná. Tak teď už zbývá jen popřát deváťákům hezké prázdniny a v září úspěšné vkročení do nových škol. Doufáme, že se brzy někde společně sejdem. Mějte se fajn a ať se vám daří na vaší další cestě, naši milí bývalí deváťáci.

Jarmila Makúchová, učitelka



Poděkování

Děti z Mateřské školy Prokopa Velikého navštěvovaly po celý školní rok klientky Domova Magnolie ve Vítkovicích. Pravidelně se střídaly děti z mateřských škol Prokopa Velikého, Obránců míru a Erbenovy. S „babičkami“ děti tvořily z papíru, zpívaly, hrály stolní hry. Naše děti tato setkání obohacují, učí se komunikovat s lidmi v seniorším věku i respektu, toleranci k druhým lidem a jejich potřebám.

Klienti i zaměstnanci Domova Magnolie se na oplátku zapojili s naší školou do Soutěže s panem Popelou ve sběru papíru. I když naše škola nevyhrála, finanční prostředky ze sběru papíru umožnily uspořádat pro děti rozmanité akce, zakoupit malé dárky k různým soutěžím, k rozloučení dětí se školou a podobně. Děti jako poděkování nakreslily babičkám obrázek naší školy, který jsme zanesli do domova.

Moc děkujeme za pomoc a těšíme se v novém školním roce na další spolupráci s Domovem Magnolie. **MŠ Prokopa Velikého**



Naše srdce – Amaro Ilo, spolek pomáhá dětem

Ve školním roce 2018/2019 působil v městském obvodu Vítkovice spolek Naše srdce – Amaro Ilo. Statutární město Ostrava nás podpořilo v projektech Sluníčko a Srdce. Ředitelství ZŠ Ostrava-Vítkovice spolku umožnilo bezplatně využívat prostory školní budovy v ulici Šalounově. Zde byly vytvořeny skvělé podmínky k tomu, abychom se mohli pravidelně věnovat dětem. Na začátku školního roku se žáci nul-



Čtvrtý ročník Dne zdraví

V letošním roce navštívilo Den zdraví VOŠZ Ostrava, který se konal 3. května, 582 dětí ze třinácti základních a mateřských škol. Dopoledne se účastnilo 27 tříd a bylo vytvořeno 23 edukačních programů studenty a vyučujícími VOŠZ a šest doplňujících programů. Letošní ročník byl zaměřen především na základy první pomoci, ošetření traumatických poranění, výživu, správnou péči o zuby, edukační pohádky a prevenci otrav. K vytvoření improvizovaných ordinací byly využity odborné učebny školy, které studenti pro své malé pacienty přichystali. Program doplnili záchranáři, canisterapie, ukázka sanitních vozů, cvičné jízdy na invalidních vozících i policie s ukázkou výcviku policejních psů. Čtvrtý ročník se povedl na výbornou a již se těšíme na ročník pátý, který se uskuteční na počátku května 2020 pod názvem Pojďte s námi za zdravím.

Renata Křížová, garant Dne zdraví

tého ročníku a prvních tříd zúčastnili výletu do zoo. Celoročně se pak dvě pracovnice spolku jednou týdně scházely s prvňáky. Jednalo se o odpolední volnočasové aktivity zaměřené na přípravu žáků na vyučování. Jakmile děti vypracovaly připravené úkoly, vybíraly si odměnu – hrály různé hry či kreslily obrázky. Dbali jsme nejen na rozvoj jejich osobností, ale také na to, aby si děti uměly rozdělit volný čas mezi přípravu do školy a odpočinek. Formou hry se spolu učily komunikovat, řešit různé problémy, konflikty, přijmout prohru či se radovat z úspěchu. Zdokonalovaly se v sociálních dovednostech, získávaly potřebné schopnosti, aby se bezproblémově začlenily do kolektivu svých vrstevníků. Spolek se také během školního roku v omezené míře snažil materiálně vypomáhat dětem pořízováním různých pomůcek na vyučování, například některých psacích potřeb, papírů na kreslení apod. Pravidelné celoroční volnočasové aktivity spolku se zúčastnilo 27 prvňáků ze tříd 1. B a 1. C.

Eva Čermáková, statutární zástupce spolku



Městská policie Ostrava besedovala se středoškoláky

Městská policie Ostrava v rámci prevence organizuje mnoho tematických besed. Ty jsou svým obsahem přizpůsobeny věkové struktuře posluchačů – od dětí v mateřských školách přes žáky základních a středních škol až po seniory. Nezapomínáme však ani na sluchově, zrakově či jinak postižené osoby. Žáci si vyslechli například informace o obecně závazných vyhláškách a nařízeních města Ostravy, dozvěděli se například to, že je vyhláškou upraven volný pohyb psů na veřejném prostranství, stejně jako pití alkoholu.

Novou informací pro většinu byla také tzv. protihluková vyhláška, která stanovuje, jakých činností a v jaké době se lidé musejí vyvarovat. Zmíněno bylo i téma podomních prodejců, byl vysvětlen rozdíl mezi přestupky a trestnými činy nebo pravidla, která platí pro chodce a cyklisty v provozu na pozemních komunikacích. Žáci zjistili i to, jak by městská policie postupovala, kdyby některého z přítomných přistihla při spáchání protiprávního činu. S tím souvisela i informace, kdo a v jakých situacích od strážníků může totožnost vyžadovat.

VÍTKOVICKÁ KRONIKA

Mladík na longboardu ohrožoval chodce

Mladého muže jedoucího rychle na longboardu spatřila hlídka 21. května nad ránem ve Vítkovicích. Mladík poblíž zastávky MHD na chodníku při této neopatrné jízdě ohrozil starší ženu, která musela rychle uskočit, aby zabránila střetu. V té době jel z kopce pouze na zadních kolečkách. Strážníci jedoucího muže vyzvali k zastavení, což učinil smykem. Muž se obhajoval tím, že v jízdě na longboardu je jeden z nejlepších a měl tedy jízdu po celou dobu pod kontrolou. Celá událost byla oznámena správním orgánu k projednání.

Spí v autě, potřebu vykonává na ulici

Případ nepořádné ženy, na jejíž chování si stěžovalo hned několik oznamovatelů, řešili strážníci ve Vítkovicích. Žena opakovaně přespávala v osobním motorovém vozidle a rovněž byla také několikrát viděna, jak vystupuje z vozidla a vykonává potřebu na pozemní komunikaci. „Pravidelně za ní dochází muž, který jí nosí jídlo a pití,“ pověděla hlídka jedna ze svědkyň. Další svědek pak doplnil, že tato žena se v okolí pohybuje už delší dobu, velmi často pokřikuje po obyvatelích okolních domů a je vulgární. Muže docházejícího za uvedenou ženou hlídka následně kontaktovala. Ten jí sdělil, že se jedná o jeho bývalou partnerku, která nemá kam jít a má psychické problémy. Proto ji nechává přespávat ve svém autě a stará se o ni. Později se strážníkům podařilo na místě zastihnout také označenou 40letou ženu. Ta se k celé události odmítla vyjádřit. Řekla pouze, že nechápe, proč to lidem vadí. Pro podezření ze spáchání přestupku byla celá věc oznámena správním orgánu k projednání.

Když slaví, na sousedy nehledí

V noci z 8. na 9. června slavil jeden z obyvatel Vítkovic narozeniny své přítelkyně tak bujaře, že se sousedé obrátili na městskou policii, která na místo vyslala hlídku. Muž měl na zahradě velmi hlasitě puštěnou reprodukovanou hudbu, kterou navíc doprovázel zpěvem, což bylo slyšet až v okolních ulicích. Strážníkům tento třicetiletý muž argumentoval tím, že narozeniny jsou jen jednou za rok a že ve způsobu oslavy hodlá pokračovat. Vzhledem k tomu, že nebylo možné celou situaci vyřešit na místě, byla oznámena správním orgánu k projednání.

Nová kamera ve Vítkovicích

Ve Vítkovicích, v ulici U Nádraží, Městská policie Ostrava zprovoznila novou bezpečnostní kameru, která bude přispívat k zabezpečení veřejného pořádku a boji proti kriminalitě v této lokalitě.

V současné době kamerový systém Městské policie Ostrava čítá více než 700 kamer, obsluhovaných na 9 stanovištích. Strážníci, obsluhující jednotlivá kamerová stanoviště, nepřetržitě sledují a vyhodnocují záběry na monitorech.



Více o umístění kamer se dozvíte na našich webových stránkách www.mpostrava.cz v sekci O nás – Technické prostředky.

Informační tabule

Městský obvod Vítkovice patří k těm částem města, kde Městská policie Ostrava v rámci prevence kriminality a informovanosti občanů umístila dvě z celkem osmnácti informačních tabulí. Ty vítkovické najdete na Mírovém náměstí (u nemocnice) a na náměstí Jiřího z Poděbrad (u pošty).

Prostřednictvím těchto tabulí jsou občané informováni o možnostech zajištění vlastní bezpečnosti. Získají zde kontakty na jednotlivá pracoviště městské policie, tísňové linky, krizová a intervenční centra i azy-

lová zařízení. Tyto tabule jsou pravidelně aktualizovány na základě nových informací o připravovaných akcích.

Záměrem projektu je dostatečná informovanost široké veřejnosti o chystaných preventivních projektech městské policie, programech a akcích v příslušných městských obvodech a zároveň dostupnost informací především občanům, kteří nemají přístup k internetu a sociálním sítím. Právě to bylo jedním z kritérií, podle kterého byly vybrány lokality pro umístění informačních tabulí.

Sebeobrana pro ženy



V říjnu 2019 započne sebeobrana pro ženy, která je součástí projektu Mimořádné situace v běžném životě.

Hlavním cílem projektu financovaného Ministerstvem vnitra ČR a statutárním městem Ostravou je seznámit účastnice se základy sebeobrany. Nedílnou součástí je také zvýšení povědomí o principech bezpečného

chování v běžném životě, kyberprostoru. Kurz, který se bude konat v budově IBC v ul. Nemocniční 11 v Moravské Ostravě, se skládá z deseti lekcí, kde se budou ženám věnovat zkušení lektori Městské policie Ostrava. Zájemkyně se mohou přihlásit na tel. č. 720 735 125 nebo na e-mailu info@mpostrava.cz.

DOLNÍ VÍTKOVICE

Landek Park v Ostravě otevřel nový stellplatz

První a jediný stellplatz v Ostravě zprovoznil Landek Park, který je největším hornickým muzeem v tuzemsku, známým archeologickým nalezištěm a unikátní národní přírodní lokalitou v jednom. Stellplatz je termín, kterým majitelé karavanů a fanoušci cestování v nich označují místa, kde je umožněno stání obytných aut a přívěsů. V Ostravě nyní mají jedinečnou šanci spojit návštěvu města s pobytem v zajímavé přírodní scénérii obklopené navíc historickými důlními objekty.



Právě jedinečnost místa přispěla k tomu, že projekt podpořil a vlastně i inicioval Moravskoslezský kraj. „Rozvoj cestovního ruchu je pro náš region velmi důležitý. V loňském roce u nás turisté utratili přes 8 a půl miliardy korun, což jsou prostředky důležité pro rozvoj kraje a podporu podnikatelů, kteří v něm působí. Se zvyšující se návštěvností se také zvyšuje kvalita služeb a samotná nabídka. Jsem přesvědčený, že vznik stellplatzů je velmi šťastný krok, který k nám naláká milovníky jízdy obytnými auty. Tento způsob trávení dovolené začíná

být velmi trendy a je skvělé, že i Moravskoslezský kraj už má v této oblasti co nabídnout,“ řekl náměstek Moravskoslezského kraje pro cestovní ruch Jan Krkoška. Stellplatz vznikl strategicky v krajském městě a poblíž dálnice D1, což poloha Landek Parku, coby turistické atraktivity navíc, umožňovala.

Stellplatz na Landeku poskytuje komfort i pro delší prázdninový pobyt. „Místa pro karavany jsme vybavili potřebnou infrastrukturou. To znamená, že jsou připraveny přívozy elektřiny, čerstvé pitné vody, stejně jako výpust odpadní vody s možností likvidace náplně chemického WC,“ uvedl ředitel Landek Parku Lumír Plac.

Služby jsou v režimu nonstop a bez obsluhy, tudíž lze očistu obytných aut nebo přívěsů provést v kteroukoliv denní či noční hodinu. Umožněno je i bezhotovostní samoobslužné placení. Přístup k wi-fi je zajištěn v Buffetě U Karla. Na prostorných stáních v příjemném prostředí zaparkuje osm karavanů. Cena za stání na jeden den je 100 korun, plus cena za dospělé osobu je 70 korun za den, za dítě se platí 50 korun za den. Projekt vyšel na více než milion korun, přičemž Moravskoslezský kraj přispěl účelovou podporou na vznik této infrastruktury částkou ve výši 600 tisíc korun.

Otevření stellplatzu bylo naplánováno tak, aby ladilo s koncem školního roku a předcházelo zajímavé akci Army Fa-



DOV

mily Day pro rodiny s dětmi, která se na Landeku konala v sobotu 29. června. Nově vzniklou infrastrukturu mohou využívat i návštěvníci festivalů Beats 4 Love či Colours of Ostrava. Navíc je celý prostor pet friendly, čili přístupný i se zvířátky, a přijet se do něj dá také po síti oblíbených cyklostezek.

Na stellplatz v Landek Parku navazují restaurace, bistro, bufet, nájezd na cyklostezku a přírodní a historické atraktivity, které se rozkládají na celkové ploše 35 hektarů. V dosahu je MHD. Auty lze pohodlně vyjet na dálnici do Brna i do Polska.

Na jihovýchodním svahu Landeku, jehož územím vede přírodovědecká a hornická naučná stezka, se nachází unikátní geologický řez s vrstvami uhlí karbonského typu, které vznikly před 250 miliony let a vystupují tu na povrch výchozy uhelných slojí. V lokalitě je také patrné sídliště lovců mamutů, kde byla v roce 1953 nalezena světoznámá Petřkovická neboli Landecká venuše, jediná štíhlá Venuše v Evropě s nevyčísitelnou historickou hodnotou. Součástí areálu jsou expozice hornictví s fáráním do dolu, ukázky báňského záchranářství, dopravy v šachtách i práce koní a dětí v dolech.

Nejnověji je součástí areálu také Akvárium Landek – soubor akvárií, z nich největší má objem pět tisíc litrů. Přichází tu mohou obdivovat obřího zlatého sumcem, štikou, jesetery i další ryby. V těsné blízkosti Landek Parku je meandr řeky Odry a nedaleko soutok Odry a Ostravice.



Střípky z Domova Sluníčko

První půlrok letošního roku byl ve „Sluníčku“ doslova nabitý různými akcemi a aktivitami. Od menších skupinových aktivit na jednotlivých úsecích domova (kuchtění pro radost, společenské hry, cvičení), výlety (masopust na Masarykově náměstí, Arboretum Nový Dvůr atd.), až po společné akce obou pobytových služeb (hudební vystoupení dětí mateřských a základních školy a další).



Pravidelně za námi jedenkrát v měsíci v rámci Večerů s Evou dochází paní Lenka Kocierzová, která klientům poutavou formou doplněnou obrázky povídá o jednotlivých částech Ostravy, nebo paní Pelikánová z Ostravského muzea, která klientům vypráví o obchodních domech a módě, divadlech, kavárnách či jiných známých místech v Ostravě.

Velkou událostí bylo slavnostní otevření a žehnání dřevěné zahradní kaple sv. Ludmily, která byla postavena ze sponzorských darů. Kapli požehnal biskup František Václav Lobkowicz a u slavnostního otevření a požehnání nechyběli ani zástupci zřizovatele, kterým je statutární město Ostrava. Osobně se zúčastnili ostravský primátor Tomáš Macura a náměstek primátora Zbyněk Pražák, který vede odbor kultury a volnočasových aktivit sociálních věcí a zdravotnictví.



Naši klienti mohli být účastni taneční terapie s Petrem Veletou, který za nimi přijel až z Prahy, aby jim ukázal, že bez ohledu na jejich fyzické omezení se mohou z hudby radovat i na invalidním vozíčku, a že slova ‚nemůžu‘ a ‚nejde to‘ neexistují.



Dvanáct klientů z obou pobytových služeb se účastnilo jarního kola Křížovkářské



ligy pro seniory pořádané spolkem Početníčko, a to za podpory ze strany kraje. Poctivě, týden co týden, řešili jednu soutěžní křížovku. Za svou píli byli odměněni pěknými dárkovými balíčky.

Jednou z nových aktivit je cvičení tai-chi, kdy za námi každé dva týdny docházejí dobrovolníci ze Sdružení taoistického tai-chi. Zájemci si mohou vsedě vyzkoušet toto cvičení, které ve všech oblastech blahodárně působí na lidský organismus.

Zásadním momentem pro všechny byla změna ředitele organizace, kdy stávající paní ředitelka Hana Ježková odešla k 30. červnu do zaslouženého důchodu. Na jednotlivých úsecích probíhalo velké loučení, a to jak s pracovníky, tak i klienty. Paní ředitelko, děkujeme!

Toto jsou opravdu pouze střípky ze všeho, co se v Domově Sluníčko děje, a čím se snažíme naše klienty potěšit.

**Za tým sociálních pracovníků
Paola Kovalčíková**



VÍTKOVICKÁ NEMOCNICE

Ve Vítkovické nemocnici se v prvním pololetí narodilo přes sedm set dětí



Jakub, Eliška, Tereza, ale i Zoe, Yasmin, Timon, Swen, Quentin. To jsou jména některých ze 716 dětí, které přišly v prvním pololetí letošního roku na svět ve Vítkovické nemocnici. Z hlediska pohlaví byl poměr vyrovnaný. Mezi novorozenci bylo celkem 354 děvčat a 362 chlapců, z toho jeden pár dvojčat.

Nejplodnějším měsícem byl červen, kdy přijelo родit 133 žen. Nejméně práce měli

zdravotníci naopak v březnu, kdy do porodních knih zaevidovali 104 porodů. Celková porodnost se v porovnání se stejným obdobím loňského roku téměř nezměnila. V první polovině roku 2018 pomohli zdejší zdravotníci na svět 718 dětem.

Nejoblíbenějšími jmény pro čerstvě narozená miminka byla ta tradiční, česká. „Mezi jmény pro holčičky vítězila Eliška a Tereza. Chlapcům pak rodiče nejčastěji vybírali jméno Jakub a Jan,“ prozrazuje Petra Chromková, vrchní sestra gynekologicko-porodnického oddělení Vítkovické nemocnice. Nouze ale nebyla ani o několik méně obvyklých jmen. Na svět totiž přišli například Timon, Swen, Quentin, z holčiček pak Zoe, Yasmin či Lalita.

Maminky do Vítkovické porodnice nepřijíždějí jen z Ostravy a nejbližšího okolí. Běžně zde vítají i rodičky z Opavy, Bohumína, Havířova, Třince, Českého Těšína, Frýdku-Místku či Nového Jičína.



Porodnice Vítkovické nemocnice je držitelem titulu Baby Friendly Hospital, tedy nemocnice přátelské k dětem. Moderní porodní oddělení nabízí budoucím maminkám tři samostatné porodní boxy s úplným sociálním zázemím. Rodičky také mohou využít možnost přítomnosti otce u porodu, a to včetně císařského řezu. Po porodu je samozřejmostí bonding i zavedený systém rooming-in na oddělení šestinedělí. Nemocnice zároveň intenzivně podporuje kojení, provozuje bezplatnou laktiční poradnu a poskytuje poradenství pro odvykání kouření u matek.

Dalších dvacet monitorů dechu

Celkem 20 nových monitorů dechu, které chrání novorozence před syndromem náhlého úmrtí (SIDS), obdrželo dětské oddělení Vítkovické nemocnice od Nadace Křižovatka. Nové monitory hlídají jak čerstvě narozené děti, které je automaticky dostávají do postýlek, jež mají maminky na oddělení šestinedělí u sebe, tak děti v kojeneckém věku hospitalizované na dětském oddělení Vítkovické nemocnice.

Monitory dechu sledují dechovou aktivitu novorozenců a kojení a v případě zástavy dechu na tuto skutečnost upozorní hlasitým alarmem. V České republice umírá na syndrom náhlého úmrtí (SIDS) každým rokem okolo 20 dětí. „Rodiče by měli pro jistotu používat monitory v domácím prostředí zhruba do jednoho roku věku dítěte, poté se již syndrom náhlého úmrtí neobjevuje,“ vysvětluje primář dětského oddělení Vítkovické nemocnice Jan Boženský s tím, že SIDS je u kojenců stále jedním z nejzáhadnějších úmrtí, neboť jeho příčina není zatím objasněna.

Místo zakoupení nového monitoru dechu, jehož cena se pohybuje okolo tří tisíc korun, mohou rodiče využít možnosti zapůjčení přístroje přímo v nemocnici. „V loňském roce si u nás zapůjčilo monitor domů celkem 310 maminek, tedy zhruba každá pátá žena, která u nás rodila,“ uvádí vrchní sestra dětského oddělení Lokajová a doplňuje, že u každého monitoru dechu je přiložen návod, jak správně postupovat při resuscitaci dítěte.

Ve Vítkovické nemocnici činí průměrná doba zapůjčení 9 měsíců. Lidé zde mají jistotu, že se jim do rukou dostává správně fungující přístroj. „Maminky chtějí často ušetřit a kupují monitory z druhé ruky. Ale nikdy nevíte, jak se k nim původní majitel choval. Senzor může ztratit citlivost a taková podložka by se již neměla používat. Po dvou letech používání navíc dochází k přirozenému opotřebení senzoru, který pak nemusí být spolehlivý,“ doplňuje vrchní sestra Bohumila Lokajová s tím, že přístroje určené k zapůjčení procházejí pravidelným servisem. „A pokud by



Miminka v nemocnici stráží nové monitory dechu

monitor během doby zapůjčení přeci jen přestal fungovat, okamžitě ho vyměníme za jiný přístroj,“ dodává.

Přístroje jsou rodičům ve Vítkovické nemocnici zapůjčovány v regionálním centru, jehož zřizovatelem je Nadace Křižovatka. Maminky si zde mohou monitor vypůjčit za měsíční poplatek 150 korun. „Centrum funguje v rámci dětského oddělení již od léta roku 2006. Nadaci Křižovatka patří velké poděkování, a to nejen za nové monitory, ale i za celou třináctiletou spolupráci, které si nesmírně vážíme,“ uzavírá Bohumila Lokajová.

100 let v kostce – fotbalová historie Vítkovic



Vznik vítkovické kopané se datuje od roku 1919, kdy skupina fotbalových nadšenců – Jan Krejčí, Václav Fischer, Arne Kahánek a Eduard Slezák – založila SK Slavoj Vítkovice. První hřiště si Slavoj vybudoval v Kunčičkách.

Kvůli ekonomickým problémům ale musel skončit a nástupnickým oddílem se stal SSK Vítkovice. Tento klub hned od počátku prožíval velmi dobré sezony. V roce 1930 postoupil dokonce do I. a třídy. Ve 30. letech minulého století byl vítkovický klub dokonce největším oddílem na Ostravsku a počtem členů dokonce převyšoval SK Slezskou.



1959 – Volgograd-Vitkovice 0:1



1951 – Tým s Bicanem

Velkou událostí byla stavba stadionu, na kterém Vítkovice hrají ligová utkání dodnes. Nový stánek byl otevřen 19. srpna 1938 – stavbařům v čele s architektem Antonínem Beránkem stačilo na jeho výstavbu pouhých patnáct měsíců. V roce 1940 postoupil klub do Moravskoslezské divize, do tehdejší třetí nejvyšší soutěže. Už o tři roky později zaútočily Vítkovice na postup do první ligy. Povedlo se to však až v sezoně 1948/1949. Za Vítkovice tehdy nastupovali pozdější dlouholetý fotbalový trenér a funkcionář Jiří Starosta, sportovní obojživelník Bouzek, pozdější trenér Dukly Vejvoda a především asi nejslavnější hráč české fotbalové historie Pepi Bican. Ten dokonce v našem dresu ve svých sedmatřiceti letech získal svůj devátý, poslední titul krále střelců. V premiérové sezoně vstřelil úctyhodných dvadvačet branek, Vítkovice

skončily čtvrté a stejné umístění dokázaly v první lize obhájit i napřesrok.

Třetí rok však pro Vítkovice znamenal pád. A nebylo to tím, že by klub neobhájil účast v elitní soutěži. Skončil devátý, o příčku výše než ostravský konkurent – Baník. Vedení soutěže se ovšem rozhodlo provést nepochopitelnou reorganizaci, a tak společně s Vítkovicemi opustily první ligu kupříkladu i třetí Teplice a sedmá Žilina. Nastalo tak devětadvacet let dlouhé čekání na první ligu. Ke kuriózní situaci došlo v sezoně 1965/1966, kdy do druhé ligy spadl i Baník. Oba ostravské celky hrály na samotné špičce tabulky a společně se porvaly o postup mezi fotbalovou smetánku. Na podzim Vítkovice doma zvítězily 2:1, na Bazalech pak vyválčily remízu 1:1. I tak se z postupu nakonec radoval Baník.

Martin Hruzík

Městský fotbalový klub Vítkovice

Pokračování v zářiovém vydání zpravodaje



1965 – Vítkovice na Slávii 1:1

VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA

Knihovna města Ostravy, Vítkovice, Kutuzovova 14

Srpen mezi knihami

DOSPĚLÝM

Druhý život knih

Tradiční prodej vyřazených knih; dejte knihám druhou šanci.

1. až 30. srpna během půjčování

Rande s knihovníkem

Každé druhé úterý společné čtení pod slunečníkem.

6. až 30. srpna během půjčování

Čtenářská výzva

Výstavka knih, inspirace ke čtení podle daných kritérií.

1. až 30. srpna během půjčování

Z pohádky do pohádky

Výstava prací dětí z obecně prospěšné společnosti SPOLEČNĚ – JEKHEANE, vernisáž s doprovodným programem se uskuteční ve středu 14. srpna od 14.30 hodin.

1. až 30. srpna během půjčování

DĚTEM

Minikvízy pro malé knihomoly

Objevuj nové kvízy, vyplňuj je a na konci prázdnin budeš odměněn.

1. až 30. srpna během půjčování

BOOKovka: Odpoledne s vajíčkem

Čas na vyrábění, čtení a zábavu.

Čtvrtek 1. srpna od 14.30 do 15.30 hodin

BOOKovka: Ať se Ti zdají hezké sny

Výtvarná dílna; vytvoř si vlastní lapač snů.

Čtvrtek 15. srpna od 14.30 do 15.30 hodin

BOOKovka: Mně se nejvíc líbilo...

Povídání o zážitcích z prázdnin a vyhodnocení minikvízů.

Čtvrtek 29. srpna od 14.30 do 15.30 hodin

Sovičky: Jóga pro děti

Protáhneme tělo v klubu pro děti a jejich rodiče.

Pátek 30. srpna od 10 do 11 hodin

Škola končí a je čas na prázdniny myslet zas

Každoročně se v naší knihovně u příležitosti konce školního roku koná zábavné odpoledne pro děti s názvem **Škola končí a je čas na prázdniny myslet zas**. Místní děti a školáci z družiny při ZŠ Halasova si vždy zasoutěží v několika disciplínách a na závěr dostanou odměnu. Nejinak tomu bylo i letos. V úterý 25. června se z nás, knihovníků a knihovnic, na chvíli stali policista, tělocvikařka, princezna a vědkyně a děti jsme prověřili ve svých oborech. Každý soutěžící si tedy vyzkoušel jak aktivity vyžadující fyzickou zdatnost, tak úkoly pro bystré hlavičky. O smích a bujaré veselí nebyla nouze a odměny, zakoupené díky podpoře Úřadu městského obvodu Vítkovice, si děti rády odnesly domů. Děkujeme za hojnou účast a těšíme se na příští rok, kdy se opět všichni společně vyřádíme.

Foto: archiv knihovny



Divadlo Mír, Halasova 19,
703 00 Ostrava-Vítkovice,
www.divadlomir.cz,
www.facebook.com/divadlomir

9. září	Tři Tygři: V trysku staletí (benefice)
10. září	Tři Tygři: V trysku staletí (benefice)
19. září	Lakomec
21. září	Dva úplně nazí muži
22. září	Jak důležité je mít Filipa
23. září	Dva úplně nazí muži
25. září	Lakomec
26. září	Ráno po tom
28. září	Kdo je pan Schmitt?

Pokud není označeno jinak, začátky představení v 19 hodin.

Léto a září v Divadle Mír

Je tady léto, čas prázdnin a dovolených. A ani v případě Divadla Mír tomu samozřejmě není jinak. Skončila divadelní sezona, je čas na menší zhodnocení, plánování sezony příští a samozřejmě i nějaký ten odpočinek. I když v Míru se ani přes léto příliš neodpočívá.

V uplynulé sezoně se uskutečnily tři premiéry nových inscenací (Ráno po tom, Bull a Lakomec) a dvě derniéry (Bull a Bůh masakru). Jedna z derniér však byla inscenace Bull – unikátní dvoutýdenní projekt, který měl ve stejném měsíci premiéru i derniéru. V uplynulé sezoně navštívilo Divadlo Mír přes 25 tisíc diváků. I díky tomu mohlo divadlo na konci sezony odkoupit budovu bývalého kina Mír. Samozřejmě se ale jednalo o obrovský výdaj. I přesto, že uplynulá sezona byla pro Mír poměrně úspěšná, je tedy nyní ve stavu, kdy bude třeba minimálně čtyřikrát obracet každou korunku. Proto doufáme, že mu diváci svou přízeň zachovají i v sezoně nadcházející.

A co se v Míru děje přes léto? Určitě se moc neodpočívá. Plánují a připravují se nové inscenace a realizují se všemožná vylepšení, která zvýší divácký komfort a spokojenost. Jedním takovým velkým vylepšením je rekonstrukce sálu, při které dojde k úpravě elevace hlediště a zvýšení sedadel, aby i lidé ze zadních řad viděli na jeviště co možná nejlépe. Aby však tuto rekonstrukci Mír zvládl financovat, v září a říjnu budou uspořádány mimořádné benefiční akce, jejichž výtěžek půjde právě na úpravu hlediště.

9. a 10. září proběhne benefiční představení s názvem **Tři Tygři: V trysku staletí**, které bude průřezem toho nejlepšího z aktuálně nejúspěšnější ostravské komediální a improvizací show.

18. října se pak můžete těšit na mimořádný koncert **Jaromíra Nohavici** s názvem Jaromír pro Mír, při kterém bude ostravský bard hrát mírovým divákům bez nároku na honorář.

Navštivte web www.divadlomir.cz, kde se dozvíte více a zjistíte, zda na tyto benefiční akce ještě zbývají nějaké vstupenky.

To ale není vše. Plánují se ještě další možnosti, kterými lze Mír podpořit. Divadlo Mír děkuje všem partnerům, mírotvárcům a především svým divákům za to, že podporují, tvoří a navštěvují Mír.



Ještě jedno letmé ohlédnutí za



V sobotu 22. června přijela pouť...



...a k té vždy patřila perníková srdce. Nechyběla ani na té naší, Petropavlovské.



Kdo si dokáže pouť nejvíc užít? Děti! Ty, které se v doprovodu rodičů vypravily na náměstí Jiřího z Poděbrad, chvílemi nevěděly, kam dřív.



Vyřádit se, to je ono!



Ale zaujaly i klidnější formy zábavy...



...a také program organizovaný profesionály.

poutí aneb Vítkovice se bavily

Foto: Romana Filipová, text: - gl -



Náměstí bylo plné skvěle se bavících lidí sledujících program a užívajících si všeho, co Petropavlovská pouť nabídla.



A bylo toho opravdu hodně!



Na pódiu vystoupily i zpěvačka Heidi (druhá zprava) a pěvecké duo Kamélie tvořené Hanou Buštíkovou (první zprava) a Danou Vlkovou (první zleva). Ty ve Vítkovicích přivítala starostka Radomíra Vlčková.



Mezi účinkujícími nechyběli ani žáci zdejších škol i členové nejrůznějších spolků působících na území obvodu.



Součástí Petropavlovské pouti je už neodmyslitelně i běh. A co se v dětství naučíš...



...v tom budeš v dospělosti s nadšením pokračovat. A pokračovat bude i Petropavlovská pouť. Jen co se rok s rokem sejde...

Milan Dobeš Museum

Pokračování ze strany 1



Jeho nezaměnitelné opticko-kinetické a světelně-kinetické objekty mají dlouhodobý mezinárodní ohlas. Jak nová expozice, tak výstava k devadesátinám přesto přináší mnohá překvapení. Od realistických olejomalb Milana Dobeše, ne nepodobných dílům Antonína Slavíčka, přes nejnovější práci z roku 2017 či realizace na hliníkovém plechu až po znovuobjevený objekt „stěna“ (1968–1969), který byl dlouhá léta označován za ztracený a je dílem Dobešova spolužáka Eduarda Ovčáčka.

Dočasnou výstavu k životnímu jubileu Milana Dobeše si návštěvníci budou moci v Ostravě prohlédnout až do 1. září. V rámci výstavy budou probíhat také komentované prohlídky, jejichž termíny budou zveřejněny na webových stránkách Milan Dobeš Museum (www.milandobes.com).

Nově pojatá expozice, zahrnující reprezentativní zastoupení konstruktivistů a autorů op artu ze Švýcarska, Německa, Itálie i Ameriky, zůstane v muzeu v ostravských Dolních Vítkovicích nastálo.

Muzeum nesoucí jméno jednoho z nejvýznamnějších evropských představitelů konstruktivismu a průkopníka výtvarných kinetických objektů se nachází v Multifunkční aule Gong v Dolních Vítkovicích. Spolupracuje s Galerií výtvarného umění v Ostravě i se světovými uměleckými institucemi. V ČR se jedná o jedinou galerii tohoto typu. -ek



Wannado Festival 2019

Pokračování ze strany 1

Bude zde možnost osobně se poznat s trenéry a své dítě jim svěřit, získat cenné informace o vysněném klubu a o všem, co ke sportování patří. V klidové zóně se bude návštěvníkům věnovat tým lékařských odborníků, specialistů na poruchy příjmu potravy, obezitu nebo cukrovku. V průběhu dne se budou konat různá exhibiční vystoupení, rozhovory s úspěšnými českými sportovci, jejich autogramiády a program s kamarádkami maskoty. Spoustu zábavy návštěvníci zažijí i na unikátní překážkové dráze Wannado Ninja Race, biatlonové střelnici a nově také v zóně odražedel. Připraveny jsou exhibice sportovních oddílů, autogramiády známých osobností, program s plyšovými maskoty Wannado, hudba a zábava, doprovodný program a soutěže, sporty pro hendikepované i řada dalších aktivit také pro nespportovce, turisty a předškolní děti. Zejména však zaujme možnost konzultací s odborníky, trenéry, sportovními psychology, lékaři a fyzioterapeuty a to, že si děti budou moci vyzkoušet všechny sporty na vlastní kůži, aby zjistily, který je pro ně ten pravý.

Výstava nejen pro cyklisty

Začátky cyklistiky v Ostravě – a nejen v ní – mapuje výstava Fenomén cyklistika, která v Ostravském muzeu potrvá až do 26. srpna. Seznámíte se na ní můžete s půvabem cyklistiky mezi lety 1887 až 1951.

„Výstava Fenomén cyklistika, která je návratem do dob, kdy lidé ctili sportovního ducha, gentlemanství i vlastenectví, přináší



poutavý příběh plný technické dovednosti, nadšení a inspirace pro časy nynější,“ říká Karin Raszková z kulturně sportovního spolku Elegant, jež je realizátorkou projektu. „Vnímám obrovský přesah klubové činnosti cyklistických spolků do dnešní doby. S tím souvisí podpora městských kol, sportu, ale také vlastenectví, kultury a společenského chování,“ dodává. „Noblesa starých časů, sport i kultura nás vedly k založení kulturně sportovního spolku Elegant, který navazuje na program Moravskoslezské župy cyklistické a jehož cílem je propojit při realizaci různých akcí co nejvíce organizací. Tato výstava je první vlašťovkou. Kromě toho připravujeme cyklistický program pro Ostravany na celé léto, věřím, že je nový formát cyklovýletů zaujme svou rozmanitostí.“

Výstava popisuje vznik jízdního kola v roce 1817 a jeho následný vývoj až do první poloviny 20. století. Blíže se zaměřuje na počátky cyklistiky v českých zemích, detailně pak na vývoj ostravské cyklistiky, jejíž první krůčky lze nalézt v 80. letech 19. století. Výstava



neopomijí ostravské prodejce jízdních kol, cyklistické závody a závodníky či proměny oblečení pro cyklisty. Součástí expozice jsou také předměty připomínající historii jízdních kol, tematické letáky, nejrůznější velocipedy, dobové cyklodoplňky a rozmanité kuriozity.

ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka příštího čísla bude 15. 8. 2019, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník SMO, MOB Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, www.vitkovice.ostrava.cz.

Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, gulasiova.lenka@gmail.com. Foto: Jiří Zerzoň, Lenka Gulašiová, archiv. Grafická úprava: Kamil Zdrálek. Tisk: MORAVAPRESS, s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, www.moravapress.cz. Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo na krácení textů.